厦门南洋职业学院文件
厦南洋校〔202〕号

关于印发《厦门南洋职业学院安全生产治本攻坚三年行动方案（2024-2026年）》的通知

为深入贯彻落实习近平总书记关于安全生产系列重要指示精神，进一步夯实教育领域安全生产基础，根据《福建省教育系统安全生产治本攻坚三年行动方案(2024-2026年)》《厦门市教育系统安全生产治本攻坚三年行动方案(2024-2026年)》文件要求，从即日起在学校内开展安全生产治本攻坚三年行动(2024-2026年)。现将《厦门南洋职业学院安全生产治本攻坚三年行动方案（2024-2026年）》印发给你们，请认真抓好贯彻落实。
特此通知

附件：厦门南洋职业学院安全生产治本攻坚三年行动方案（2024-2026年）

厦门南洋职业学院
2024年3月16日
厦门南洋职业学院安全生产治本攻坚
三年行动方案（2024-2026年）

安全生产治本攻坚三年行动方案旨在全面提升我校安全生产管理水平，确保校园安全稳定，为师生创造一个安全、和谐、有序的学习和生活环境。特制定本行动方案：
一、总体目标
通过三年治本攻坚，建立健全我校安全生产责任体系，完善安全生产管理制度，提升安全生产技术水平，强化安全生产监管能力，增强师生安全意识和避险逃生能力，建立健全重大事故隐患动态清零的常态化机制,学校安全治理体系和治理能力现代化加快推进坚决防范化解重大安全风险，校园安全形势保持持续稳定。
二、主要任务
（一）健全体制机制：明确各级各部门的安全生产职责，建立健全安全生产责任体系，确保责任到人、落实到位。同时，完善安全生产法规制度，为我校安全生产提供有力保障。
（二）加强基础能力建设：加大对安全基础设施的投入，提升安全设施建设水平。加强安全管理人员培训，提高安全管理水平。同时，积极推广安全生产先进技术，提升安全生产的技术含量。
（三）严格日常管理：加强对校园内各类场所的安全管理，包括实验室、教学楼、宿舍、食堂等。强化日常巡查和隐患排查，及时消除安全隐患。同时，加强对学生安全教育和培训，提高学生自我防范意识。
（四）开展专项整治：各职能处室、各二级学院层层夯实安全责任，开展专项整治行动。重点整治实验室安全、消防安全、网络安全等方面的问题，确保校园安全无死角。
三、实施步骤
第一年：重点建立健全安全生产责任体系，完善安全生产管理制度，加强安全管理人员培训。同时，开展校园安全隐患大排查大整治行动，消除一批重大安全隐患。
第二年：加强安全生产基础能力建设，提升安全设施建设水平。深化专项整治行动，针对重点领域和突出问题开展攻坚。同时，加强安全宣传教育，提高师生安全意识。
第三年：巩固前期成果，完善长效机制。全面总结三年行动的经验和教训，形成可复制可推广的经验做法。同时，持续加强安全生产监管，确保校园安全生产形势持续向好。
四、保障措施
(一)加强组织领导。学校各职能处室、各二级学院要高度重视安全生产治本攻坚三年行动，主要负责同志要亲自动员部署，定期听取行动进展情况汇报，分管负责同志具体抓好落实，及时组织研究安全突出问题，并经常性开展督导调研。要推动落实好各类学校安全工作主体责任，明确任务和责任人，确保层层有人抓、事事有人管。
(二)加大安全投入。学校安全稳定工作领导小组将建立健全安全工作经费投入保障机制，科学合理安排预算，聚焦校园安全风险隐患加强统筹规划、落实整治资金，切实做好安全生产治本攻坚三年行动各项任务措施的支撑保障提高“人防、物防、技防、工程防、管理防”能力，不断提升校园安全管理水平。
(三)强化激励问责。学校将对治本攻坚工作中成绩显著的单位和个人进行通报表扬，以点带面推动校园安全整体工作水平提升。要严格问责问效，对重大事故隐患排查整治不力等突出问题进行约谈、通报等，强化责任追究，推动安全生产治本攻坚三年行动落实落地。
通过以上措施的实施，相信我校安全生产治本攻坚三年行动将取得显著成效，为师生创造一个更加安全、和谐、有序的学习和生活环境。
[bookmark: _GoBack]请各职能处室、各二级学院将年度贯彻落实情况于2024-2026年每年11月1日前报送保卫科邮箱：123359526@qq.com。

                    厦门南洋职业学院
                    2024年3月16日
