厦门南洋职业学院文件
厦南洋校〔2023〕93号

厦门南洋职业学院地震应急预案
(2023年修订)

第一章 总则
一、编制目的
[bookmark: _GoBack]以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻落实习近平总书记关于防范化解重大安全风险和防灾减灾救灾重要论述，坚持人民至上、生命至上，依法科学统一、有力有序有效地组织我校及周边群众开展地震应急处置工作，最大限度地减少地震造成的人员伤亡和经济损失，维护学校正常的教育教学和生活秩序。
二、编制依据
依据《厦门市地震应急预案》(2023 年修订)《厦门市教育系统地震应急预案》(2023 年修订)，结合我校实际，制定本预案。
三、适用范围
本预案适用于发生在厦门市境内的地震灾害事件、周边地区波及我市的地震灾害事件及其它地震事件。
四、工作原则
(一) 以人为本、防御为主
学校将最大限度地保障师生生命财产安全作为地震应急处置工作首要职责，坚持地震应急准备与救援相结合，常抓不懈，做好地震应急处置各项工作。
(二) 统一领导、分级负责
学校抗震救灾指挥机构负责统一领导、指挥、协调、部署本校区域内地震应急处置工作。根据地震灾害级别和影响范围，由分管安全校领导承担相应的组织指挥和应急处置工作。

第二章 组织体系及职责
在市委、市政府、市教育局统一领导下，建立学校地震防范应急工作指挥部 (以下简称指挥部)，下设综合材料组、抢险救灾组、应急机动组、后勤保障组、恢复重建组、新闻宣传组、督查组。当启动应急响应后，各组相应开始运转。
一、指挥部人员组成及职责
(一)人员组成
总指挥:由学校执行董事长担任
副总指挥:由学校其他校领导担任
成员:各部门主要负责人为指挥部成员
(二) 主要职责
负责督促指导学校组织开展防震减灾知识普及、教育培训及演练活动；负责指导学校受灾害威胁师生紧急疏散转移；负责指导学校做好灾情信息的收集和上报; 指导学校恢复教学秩序，会同相关部门组织对校舍进行安全鉴定、加固，组织做好校舍灾后恢复重建工作。
(三) 指挥部值班人员安排
指挥部值班总指挥由执行董事长和其他校领导轮流担任，值班人员由指挥部成员及其他中层干部轮值。
二、指挥部各组构成人员及职责
(一) 综合材料组
组长由党政办公室主任担任，成员由党政办公室行政科、人事科组成。
主要职责:负责地震防范通知的起草、发布;及时传达上级部门指示、批示和快报;及时整理上报地震应急处置工作期间情况汇报等材料;及时收集学校灾情，并统计汇总上报。
(二) 抢险救灾组
组长由后勤保卫处分管保卫副处长担任，成员由全体保卫人员组成。
主要职责: 负责协助指挥部指导学校组织受灾害威胁的师生紧急疏散转移。
(三) 应急机动组
组长由党政办公室副主任担任，成员由党政办、保卫科、学工处及相关科级以上干部共同组成。
主要职责:承担指挥部指派应急机动任务。
(四)后勤保障组
组长由后勤保卫处处长担任，成员由后勤处、党政办、财务科相关成员组成。
主要职责: 负责制订救灾物资采购、调拨、发放计划;负责抢险救灾车辆的调度;负责保障应急通讯、供电畅通;负责指挥部工作人员的食宿。
(五) 恢复重建组
组长由后勤保卫处分管基建副处长担任，成员由基建科、总务科、财务科相关成员组成。
主要职责: 指导学校恢复教学秩序，会同相关部门组织对校舍进行安全鉴定、加固，组织做好校舍灾后恢复重建工作。
(六) 宣传报道组
组长由学校党政办公室分管宣传副主任担任，成员由宣传科全体成员组成。
主要职责:负责做好广大师生的宣传教育; 组织新闻媒体及时通过电视、广播、报刊、互联网等媒体报道各级各类学校组织地震防范应急处置工作期间涌现出的先进事迹。
(七) 督查组
组长由质量办公室主任担任，成员由质量办全体成员组成。
主要职责:督促检查学校领导、值班员和应急分队坚守岗位以及保持通讯联络畅通情况;监督检查救灾资金、物资到位情况;查处地震防范应急处置工作期间的违规违纪行为。

第三章 地震灾害事件的应急管理
一、分级响应规定
根据市委市政府、市抗震办、市教育局等上级部门的指示，启动分级响应规定。
二、分级响应管理
(一) IV级应急响应
接到市抗震办启动地震应急IV级响应的通知后，综合材料组及时向当值总指挥报告，下发抗震救灾通知，组织师生做好疏散，了解并分析师生受灾情况，采取先期排险措施。(综合材料组、抢险救灾组负责)
(二) III级应急响应
接到市抗震办启动地震应急III级响应的通知后，综合材料组及时向总指挥报告，安排一位校领导进驻学校指挥部。收集、统计、汇总学校师生受灾情况，确定受灾重点区域及时上报，继续组织开展自救互救并积极配合先期到达的地震应急救援队伍开展生命救援; 组织师生转移到地震应急避难场所或避灾点，配合做好救援物资发放，做好治安和秩序维护工作。协助地震宣传、新闻等部门，加强广大师生宣传教育，做好师生、学生家长思想稳定工作。(综合材料组、抢险救灾组、后勤保障组、宣传报道组负责 )
(三)11 级、1级应急响应
在III级应急响应基础上,继续配合做好救援、物资发放工作，持续做好广大师生宣传教育和心理疏导工作。进一步汇总校园内受灾情况，根据要求向市教育局汇报。(综合材料组、抢险救灾组、后勤保障组、宣传报道组、督查组负责)
(四) 应急响应结束
当学校受灾师生基本得到安置、震情发展趋势基本稳定时，接到终止地震应急响应的通知后，按程序终止应急响应。
三、恢复重建
根据市政府及上级部门工作安排，恢复学校教学秩序，会同相关职能部门组织对校舍进行安全鉴定、加固，组织做好校舍灾后恢复重建工作。(恢复重建组负责)

第四章 保障措施
明确职责分工，建立健全地震应急指挥协调机制。开展防震减灾知识普及，定期或不定期组织师生开展地震应急演练，把防震减灾知识教育纳入教学内容，提高地震灾害应急自救能力。设置应急疏散通道，保证通道、出口畅通。配备必要的救生避险设施和应急物资。

第五章 地震疏散区域及事项
疏散区域为学校百果园、时代广场、翔鹰广场、运动场、各篮球场以及学校南大门、西大门外广场。地震发生时，学校的避难场所均对外对学校周边群众开放，并服从属地政府部门调配。

第六章 附则
本预案于 2023年12月修订，自印发之日起实施，根据市级、市教育局预案的更新情况进行修订。由学校后勤保卫处负责解释。
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                    2023年12月31日
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